

actos de gobierno y que ya en el camino de gobernar, se gobiernan con meditada circunspección.

Después de esto se nos ocurre lo de «El puñal de rosa»: «Muecho era que iba a decirle, pero no tanto».

Después de leer el documento, Sánchez Guerra reflexionará y quién sabe si se decidirá limitarla.

La Asamblea Agrícola de la Diputación

En el salón de actos de la Diputación provincial se reunió la Asamblea Agrícola para tratar del problema de la algaroba.

Presidió el acto, don Modesto Jiménez de Bentrosa, que tenía a su lado a don Juan Barral, representante del Ayuntamiento, y al diputado provincial señor Aparicio, y a su izquierda al concejal de Castellón, don Carlos Sejma y don Antonio Valero, presidente de la comisión organizadora de la Asamblea.

Entre los asistentes figuraban varios diputados a Cortes y senadores y nutridas representaciones de todas las organizaciones agrícolas.

Se habló extensamente del problema algarobero y se hizo historia de todo lo ocurrido y se dijo por muchos oradores que debían adoptarse temperamientos de energía.

Hablaron los señores don Julio Tarín, don Vicente Lassaja, don Luis Ibañe de Lara, en nombre de la Federación Agraria; don Carlos Sejma, que abogó porque aquí se imitasen a Vasco y a españoles para conseguir del poder central cuanto es necesario; don José Arnau, de la Cámara Agrícola de Benicarló; el diputado don José Aparicio Albifano, don Juan Barral que se expresó en términos de energía y propuso que se nombre un organismo agrícola, don Juan Ibañe y don Benigno Gómez.

Después se leyó por el señor Cervera Aviñó un proyecto de conclusiones, que motivó algunas adiciones y aclaraciones hechas por varios asambleístas.

Hablaron extensamente los señores Valero y el presidente de la Diputación señor Jiménez de Bentrosa, que se dolió de que la agricultura valenciana no tuviese los organismos que tienen las industrias y el comercio para su defensa.

Afirmó que este problema de la algaroba es poco menos que desconocido en Madrid y propuso el nombramiento de una comisión de productores que vaya a Madrid a plantear el problema y recabar el apoyo de todos los parlamentarios. Sólo así se tendrán esperanzas de éxito.

Se acordó salir a fines de semana para Madrid a presentar al Gobierno las siguientes conclusiones:

- 1.ª Primera. Pedir que se dicten disposiciones por el Gobierno en el sentido expuesto en la instancia dirigida al presidente del Consejo de ministros o sea la prohibición de importar algaroba extranjera, extendiendo a la producción algarobera la orientación proteccionista que se ha seguido con otras producciones.
 - 2.ª Segunda. Supresión de trabas fiscales para el transporte de la algaroba, dentro de la Península, con reducción de tarifas ferroviarias, que facilite la extensión del mercado consumidor, haciendo aplicación de las autorizaciones establecidas en la última reforma fiscal y en la ley de Subsistencias.
 - 3.ª Tercera. Que al concertarse los tratados comerciales con Grecia y Portugal se tenga en cuenta los intereses de la producción algarobera.
 - 4.ª Cuarta. Que ante la crisis económica por que atraviesan estas regiones se conceda condona de rebajas de contribuciones.
 - 5.ª Quinta. Que se establezca el consumo de la algaroba para el ganado que mantiene el Estado en diferentes servicios.
 - 6.ª Sexta. La Asamblea se ratifica en los acuerdos de la celebrada últimamente en Sagunto, Liria y Turis, proclamando la necesidad de una amplísima organización agraria que defienda y fomenta permanentemente los intereses de la agricultura.
- A la una y media terminó la Asamblea dentro del mayor orden y entusiasmo.

En la Casa de la Democracia

El Dr. Marín inaugura el curso de conferencias

Mañana se inaugurará el curso de conferencias culturales que semanalmente se celebrarán en la Casa de la Democracia.

A instancias de dicha entidad, ha ofrecido su concurso para dar la primera de estas conferencias el culto doctor don Jesús Marín, subdirector del Manicomio provincial, y uno de los prestigios científicos más sólidos en su especialidad.

El señor Marín desarrollará el tema «Modalidades de la inteligencia», con sujeción al siguiente sumario:

«La inteligencia.—Su descripción.—La inteligencia en la escala animal.—La inteligencia en el hombre.—Gradaciones intelectuales.—Psiconeurosis.—Casos prácticos».

Entre estos casos prácticos presentará un caso de epilepsia, que será el primero.

El acto tendrá lugar mañana, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos de la Casa de la Democracia.

La entrada es libre.

Sociedad Filarmónica

Como ya dijimos, el próximo jueves se celebrará el segundo concierto de la serie organizada por esta floreciente entidad. Correrá el cargo del renombrado Cuarteto de Londres, ya ventajosamente conocido de la Sociedad, donde actuó en Noviembre de 1918. Lo forman los mismos artistas que entonces, por lo que no puede menos de haber ganado todavía en el ajuste y cohesión, con la persistencia de la labor en común.

El programa que interpretará es el siguiente: Primera parte: «Cuarteto en Lá menor», op. 29, Schubert.

Segunda parte: Fairy-Suite «The Pixy-Rings» (El correo de las hadas), op. 23, obra del violista del Cuarteto H. Wapler-Warner, que en su anterior visita dió a conocer, o sea que sus composiciones, el «Cuarteto-fantasia en Ré, que fue muy favorablemente acogido.

Tercer parte: Cuarteto en Dó mayor, op. 59, núm. 3, Beethoven.

El concierto se celebrará en el Conservatorio de Música, a las seis de la tarde.

Como de costumbre, se admitirán inscripciones de socios numerarios en los almacenes de música hasta la víspera del concierto, en el Conservatorio, de cuatro a seis de la tarde, el día de su celebración.

Fraternidad Republicana de Ruzafa

Conferencia de D. Arturo Perucho

El jueves próximo, el cultísimo estudiante y colaborador nuestro don Arturo Perucho, dará la conferencia mensual en este Centro, que versará sobre el problema de la tierra y la solución agraria.

El acto será público y empezará a las nueve de la noche.

Madrid-Concert RIBERA, 2

Todos los días, dos grandes sesiones de variedades, en las que toman parte 30 elegantes artistas. Ruidoso éxito de la hermosa é incomparable estrella, emperatriz de la gracia y de la elegancia.

Julita Oliver

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades a las 3:45 tarde y 9:45 noche.—40 bellísimas artistas, 40. Hoy gran acontecimiento artístico.—DEBUT de la gran atracción.

LOS CRITELLIS

HOY 5 grandiosos DEBUTS María Casanova, Amparito Vega, Margarita Nelson, La Riojania y La Guanerova.

Exito colosal de NEI LY, AVIADORA, MAGDA PONS, PERLA MALAGUENA, PERLA MADRILEÑA y demás hermosas rumbistas.

A la terminación del espectáculo, gran super tango.—Esmerado servicio de café-restaurant.

TEATRO PRINCIPAL

HOY MARTES, DEBUT de la gran compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro MILLAN

Los Calabreses

Las glorias del pueblo (ESTRENO)

La obra será dirigida por su autor el maestro Millán.

En Sevilla está el amor

BA-TA-CLAN (Antes teatro Marti)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA

A las 3 45 tarde y 9 45 noche.—45 canzonetistas, bailarinas y tanguinatas, 45.

Grandioso éxito de FORTUNO, DIAMARA, MARUJA SANCHEZ, NINETTA, FINA DE GRANADA, SOLLEZA Y ORIENTE.—Colosal éxito de la elegante y bella canzonetista CAR DAD ROSIQUE.

Exito ruidoso de la muy notable bailarina, de exquisita belleza. Exito clamoroso de la gran atracción mundial, única en su género.

ADELINA DURÁN - William Stanley

Hoy, debut de las notables canzonetistas LUCERITO y CARMEN MADRID.

Hoy, reaparición de la reina de la belleza.

ROSALIMA

Teatro Apolo

HOY MARTES, 14 NOVIEMBRE

A LAS 9:30 NOCHE

1.ª MUSICA CLASICA

2.ª REPRISSE:

LA CANCION DEL OLVIDO

3.ª **LA CORTESANA DE OMAN**

DE EXTRAORDINARIO EXITO

BUTACA DE PREFERENCIA (SIN NUMERAR), UNA PESETA

MARUXA

Opera en un acto original del maestro Granados

Estrenando Los fanfarrones

Esplendido decorado. Aumento de orquesta

TOROS

Aquí no había esto—si es cierta la actitud que adoptaron los espadas antes de empezar—por ello cuando arastrado el cuarto toro dieron a entender que no se podía continuar (y era verdad), el público se les echó encima. ¿Qué, hombre! A terminar la corrida, aunque el agua os llegue a la cintura; al toro, al toro... No se les tuvo piedad, y si al menos hubieran presentado la probabilidad del éxito. Con bicharracos de Moreno Santamaría, floviendo y con viento molsito, ¿qué lucimiento pensarían conseguir? ¿Acaso han olvidado que las corridas en fondo no se corren?

Duró la insípida é inaguantable capea nueve cuartos de hora, y en todo ese tiempo puede afirmarse que los paraguas no estuvieron ociosos cinco minutos. Una tarde de invierno, en la que se aguarda a pie firme el chubasco, viendo salir un manojo tras otro, y por añadidura, de difícil lidia; calanidos hasta los huesos; los toreros expuestos a cada paso a ser cogidos. ¿Eso es la fiesta de toros? ¿Puede darse cosa más absurda?

De las tragedias del público no se habla: pudo y debió lanzarse al ruedo é impedir la corrida, y se dejó tomar el pelo... y a preciosos carros. ¡Para que nos digan luego que los reviseros no queremos defender sus derechos é intereses!

Los novillos de Anastasio Moreno Santamaría, mansos, huidos, broncos y tirando corrales para coger. A la empresa le endosaron una colección de chances: derrogados los más, sin poder ni bravura, saltaron tres veces al callejón el primero y el cuarto y una el sexto, barbeándose las tablas en busca de la dcha. Se leceraron unas veinte veces a los picadores, derribándose en CINCO y matando en plaza dos caballos. ¡Vaya casta!

Su peso en la romana fué un asombro: Primer, 200 kilos; segundo, 224; tercero, 265; cuarto, 214; quinto, 234; sexto, 207. Total, 1.344 kilos.

Manuel Martínez no se lució en los fances de salida al primero, porque el bicho huía á 60 por hora. Con la muleta, movido y por la cara, harto hizo con evitarse una cornada en el resaca. Así es que cuando el buey se puso á fresco, se lo quitó de delante con una estocada caída, que le valió palmas.

En el cuarto dió algunos parones masculinos, marcando lances sueltos con gran valentía, no sin haberse despojado previamente de las zapatas al empujar los trastos: el ruedo iba embañándose. El novillo corriendo de aquí para allá y Martínez saltando trapeazos valentín y movido. Conque arrió dos pinchazos, un sabazo trasero, con pérdida de la muleta y media estocada alta, aplicada con gran valentía. Palmas y vueltas al ruedo.

Angelillo de Triana no pudo sujetar al segundo payo, ante el cual todos bailaron. Arreplando y desgranando, llegó al último tercio, y al iniciar un pase el trianero le quitó la muleta. El resto, vulgar, movido y por la cara. Media estocada adelantada, con vomito, y se acabó.

El quinto era un berrendo en negro que empujaba fuerte. Angelillo lanzó con apañío y valentía y en la hora de matar, después de quitarse las babuchas, hizo una faena torera y

con algún sabor, entrándole superiormente junto á tablas y dejando una buena estocada. Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja. Fué lo más completo y decente de la corrida.

A Rosario Olmos le solaron por delante el toro más grande, mansurrón y de los que se ciernen. Habió y valiente consiguió sujetarlo con la capa, alzándose en algún quite. Con la muleta, ni un solo pase pudo dar á su gusto. Toré por la cara, de cerca y constituido para que no huiese el buey. Mandando media delantera, con cuartos; media alta, defendiéndose la res; un pinchazo saliendo desarmado; un aviso, cuatro intentos de deshecho, siendo derribado y casi cogido en uno de ellos. Y nada más.

Palmas y pitos.

Cuando salió el sexto, estaba el ruedo imposible de noche, con muchos charcos y los focos á media luz.

Olmos hizo aplaudir en unos capotazos valientes, para dominar al manso y bronco animal.

Llovía á más y... peor al empujar los trastos Rosario Olmos, quien desarrolló una faena valiente, empujándose, consiguiendo con el cuerpo y de poder á poder. Como sus compañeros, habiase quitado las zapatas, y siguió torando hasta que el bicho le dejó meter el brazo. Es decir, no le dejó, pues se tapaba y desarrababa, en los cuatro pinchazos que, aliviándose, atizó el matador.

Saltó al callejón el toro y allí dobló y lo apuntillaron.

Así acabó la vergüenza taurina del domingo, con la protesta de muchos aficionados que no se acercaron á la plaza, á pesar de haber adquirido la entrada, creyendo que no habría toros.

Fué un baño, por todos conceptos, para los espectadores; un timo vulgar, al que no debieron prestarse los toreros; un abuso que, por decoro, no debió cometer la empresa; una falta de consideración para con el público, por parte de la autoridad gubernativa. El mayor escándalo de la temporada.

Feria-Mostrario de Valencia

Aviso importante

El Comité Ejecutivo, habiendo de comunicar determinados detalles de organización, que interesan especialmente á todos los señores representantes y comisionistas, publica á los interesados que acudan á las oficinas de la Feria, Embajador Vich, 7 (Unión Gramit), pudiendo hacerlo todos los días laborales hasta el 30 del mes actual, de cuatro á cinco de la tarde.

FELICITACIÓN

JUVENTUD REPUBLICANA DEL PUERTO

Esta Juventud, en reunión celebrada en el día 12 del corriente, acordó por unanimidad felicitar al diputado provincial don Antonio Merino Condé, por su valiente actitud en la última sesión celebrada en la Diputación, al oponerse á los manejos de los representantes monárquicos y defender la verdadera doctrina republicana.

Salud y República le desean.—El presidente, A. Puig; el secretario, José Sanz.

PRENSA OFICIAL

En real orden del ministerio de Hacienda, de 8 de octubre, se dispone que próxima la época en que los ayuntamientos deben comenzar la formación de los presupuestos municipales del venidero ejercicio económico de 1923-24, acordando los recursos que han de figurar en éstos como fuentes de ingreso, tengan presente, con anterioridad al 1.º de Enero del próximo año 1923, comunicar los ayuntamientos á las administraciones de propiedades é impuestos de la provincia, los que hayan de recaudar el impuesto de consumos y sus recargos municipales el medio ó medios que reglamentariamente hayan adoptado para ello.

Los municipios que hayan sustituido ó suprimido dicho impuesto, si han acordado para cubrir sus atenciones en el mismo ejercicio económico la implantación del repartimiento general y si han recabado en su caso la autorización correspondiente. En el articulado siguiente se concretan las reglamentaciones á que han de atender la Junta Municipal de Asociados y los vocales natos de las comisiones de evaluación.

Por otra real orden de fecha 7 del corriente del mismo ministerio de Hacienda se dan instrucciones para la aplicación de la ley de Reforma tributaria de 26 de Julio último en lo que se refiere á los notarios respecto al ingreso de la cantidad de cinco pesetas por folio del protocolo á sus cargos.

Cada notaría presentará dentro de los dos primeros meses de cada año, en su colegio notarial respectivo, la declaración jurada á que se refiere el artículo 20 de la ley de Utilidades de la riqueza mobiliaria del número de folios autorizados y la cuota líquida para el Tesoro que deben hacer efectiva en el mismo colegio al tiempo de su declaración.

Una vez transcurridos los dos primeros meses del año, antes de que termine el tercero, cada colegio notarial deberá presentar en la administración de contribuciones respectiva, una relación certificada de los notarios domiciliados en la provincia.—T.

-HERNIADOS-

Yo he sido curado en once días

Sr. D. Celestino Bonilla, especialista hernólogo.—Calle Doñ Juan de Austria, 38, principal, Valencia.

Muy señor mío: Como usted sabe, antes de ir á su clínica fui reconocido por dos médicos de esta ciudad, indicando me tenía hernia Píplón libre, lo más difícil de contener; aunque á usted no le indiqué nada en mi primera visita, yo había ya usado distintos tipos de tratamientos y aparatos de esta é extranjero, sin conseguir alivio alguno y nunca me-la había visto contenta.

Hoy hace once días que estuve en su clínica y con alegría le comunico que me encuentro ya curado totalmente, con su infalible invento; también hoy mismo he sido reconocido por los mismos médicos que anteriormente me reconocieron, certificando mi curación completa.

Dándole las más expresivas gracias y autorizándole para que haga uso de la presente, como mejor convenga, sabe queda de usted atento seguro servidor que estrecha su mano,

JOSE BENAVENTE.

Su casa: Calle Nueva, 61, BILBAO.

El beso en el desierto

Drama, cuatro partes

Intérpretes: Vera Vergani y Joaquín Carrasco

Completará la sesión la cónica

La bromita del tanque

Risa continua en dos partes

THE LAXO

Oficiales y aprendizos

En Farmacias y Droguerías

Es el mejor purgante vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene rival contra el estreñimiento, curándolo pronto y bien.



Teatros

Despedida de Margarita Xirgu

TEATRO PRINCIPAL

Con las funciones del domingo se despidió de nuestro público la eminente actriz Margarita Xirgu, que por espacio de tres semanas no ha dejado de actuar en una sola representación, interpretando los personajes protagonistas de dramas y comedias en más de un centenar de actos.

Brillante campaña la de la señora Xirgu y cariñoso despedida la que le dispuso el público, aclamándole en «Magda», llenando el teatro y haciéndola salir repetidas veces al proscenio.

En la breve temporada que ha actuado en el teatro Principal ha dado pruebas fehacientes de hallarse en el pleno dominio de facultades, así artísticas como físicas y por ello el público la ha ovacionado cumplidamente.

También ha realizado una brillante campaña el primer actor Alfonso Muñoz y las actrices señoritas Pacello y Carbonel y señora De Siria.

Unamuno, en el teatro

La actividad intelectual del ilustre escritor don Miguel de Unamuno, se consagra actualmente á los asuntos teatrales.

La compañía de Ricardo Calvo estrenará en Madrid, á fines de este mes, la obra del señor Unamuno, titulada «Soledad de carne». Y en fecha no lejana será también estrenada, en uno de los principales teatros, la tragedia «Raque», que don Miguel tiene terminada.

ESLAVA

Hoy, moda

A las 8 tarde y á las 9:45 noche:

-Avelino Perdiguero-

ESTRENO

Cuatro actos.—Adaptación castellana de D. Enrique García Velloso.—Recreativo y extraordinario éxito en el teatro de la Comedia, de Madrid.

Cine MODERNO

—SALÓN DE MODA—

Perfumado con Guider

Hoy, extraordinario programa de gran éxito, hoy:

Juventud rusa, niña

Deifosa comedia en cuatro partes, programa Paramount, interpretada por la genti LILA LEE.

Niños holandeses

Notable asunto del natural

El niño del Colt

Interesante comedia dramática, en cuatro partes, de programa Ajax, interpretada por el gran sporman WALLACE REID.

Mañana, segunda jornada, final de

ATLANTIDA

El mayor y más ruidoso de los éxitos

Salón Novedades

Programa para hoy

Hoy, en todas las sesiones:

Grandioso éxito

Una juerga en el Vedat

Una bonita comedia valenciana, de las de mayor éxito

OLYMPIA

Hoy, á las 6 tarde:

...Esclavitud...

A las 10 noche:

Embrujamiento

El mayor éxito de BORRAS

Cine Sorolla

Programa:

SS. MM. en Sevilla

Exito enorme de la extraordinaria producción

Intérpretes:

THE LAXO

En Farmacias y Droguerías

El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pidase en todas partes

Fumadores

Si queréis fumar buen papel, que perdita menos la garganta, como lo acreditan muchos médicos eminentes, fumad

- PAPEL CINÉ -

Lírico

HOY MARTES.

ESTRENO de la comedia frívola, en cuatro partes

:Leña á la hoguera:

Por la encantadora ingenua

Constance Talmadge

La hija de la ajusticiada

(L' AIGLONNE) titulado:

El corazón del águila

REGÜES Hoy martes á las 9:45

1.ª **LA GUILLOTINA**

Exito formidable

2.ª **El apuro de Pura**

Exito sin precedentes

3.ª **Mare, no li hu diga al pare**

Exito excelente.—Ovaciones continas

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las 3,30, se jugará un grandioso partido en el que tomarán parte los famosos pelotaris Martínez de Paterna, Andrés de Marchalena y Lloréns de Valencia (azules), contra Espuiz de Valencia, Aranda de Vallada y Mojina de Gandia (rojos).

El partido será á escalera, por encima cuerdó, á 50 tantos.

VALLE HERMOSO

VINO FINO DE MESA

45 céntimos botella

JEREZ, LICORES Y ANISADOS de todas clases y marcas, á precios reducidos.

13, PASCUAL GENIS, 13 antigua casa IMBERT.—Sucesor: JOAQUIN NAVARRO ZEA.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor á la primera é segunda aplicaciones.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos biliares, irritaciones, gota millar, etc. es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda seguridad y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Espectáculos

- TEATRO PRINCIPAL
- A las 9 45 Los Calabreses, Las glorias del pueblo (estreno) y En Sevilla está el amor.
- TEATRO APOLO.
- Compañía Juanito Martínez.—A las 9 45: Música clásica, La Canción del olvido y La cortesana de Oman.
- TEATRO RUZAFÁ
- A las 9 45: Ojo por ojo, ¡Que es gran Barcelona! y Las Corsarias.
- ESLAVA
- Compañía de comedia.—A las 6 y á las 9 45: Avelino Perdiguero (estreno).
- TEATRO OLYMPIA.
- Compañía Enrique Borrás.—A las 6: Esclavitud. A las 10: Embrujamiento.
- TEATRO REQUES.
- Compañía Pepe Angeles.—A 4 55: La guillotina. El apuro de Pura y Mare, no li hu diga al pare.
- SALÓN NOVEDADES.
- A las 6 30, á las 9 30 y á las 11 30: Una juerga en el Vedat y otra comedia valenciana.
- BA-TA-CLAN.
- A las 3 30 y á las 10 30: Combates de boxeo y variedades.
- EDEN (Barcas, 7).
- A las 6 30 y 9 45: Sesiones de variedades.—Todos los días debuts.
- CINE MODERNO.
- De 4 30 tarde á 12 30 noche: Gran sesión de cine.
- TEATRO LIRICO.
- A las 8 30 y 9: Sesiones de cinematógrafo.—Peñitas de las mejores marcas.
- CINE SOROLLA
- De 4 30 tarde á 12 30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.
- CINEMA QUINER (calle del Pilar).
- Sesión continua de cinematógrafo, de 4 30 á 12 30.—Grandioso programa.

En Madrid y provincias se organizan manifestaciones contra las Juntas de Defensa

Consejo de ministros

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, manifestó que don Alfonso había invitado a Sánchez Guerra para asistir a las prácticas militares que se celebran en Chinchón.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió la visita de los periodistas, a los cuales manifestó que no ocurriría ninguna novedad y que mañana se presentará el Gobierno a las Cortes.

Millán Astray no acata poderes extralegales

El domingo hubo un interminable desfile de personalidades por el domicilio del señor Millán Astray.

Parlamentarios en peligro

Uno de los grupos de manifestantes, el más numeroso, que ingresó rápidamente, al pasar por la calle de la Lealada, llevaba a su frente a los señores Gotochea, Santos Leay, Serrano Jover, y otros caracterizados mauristas.

Lo que dice Barrera

El subsecretario de la Guerra, ha dicho que don Alfonso y el presidente habían marchado a presidenciar las maniobras.

RUMORES DE CRISIS

El regreso a Madrid ayer de don Alfonso hizo que se animasen los círculos políticos, habiéndose de crisis.

Reunión en el ministerio de la Guerra

En la mañana del domingo se reunieron en el ministerio de la Guerra con el ministro los generales Bargañeta, Barrera, Castro Girona y secretario del alto comisario señor López Ferrer.

Manifestaciones e incidentes

Ataque la dirección general de Seguridad había denegado la autorización solicitada por elementos de la Juventud Matriista para celebrar una manifestación pública de simpatía al teniente coronel Millán Astray, grupos aislados, compuestos en su mayoría de estudiantes, acudieron a primera hora del domingo a la plaza de Colón, lugar de donde la manifestación había de partir, para disolverse en la Puerta del Sol.

La marcha de Bargañeta

Esta mañana estuvo el general Bargañeta en el ministerio de la Guerra, hablando con los jefes de sección de todas las armas.

Los alumnos de la facultad de Filosofía y Letras de la Universidad entraron en clase para protestar de las faltas de asistencia de sus compañeros.

Por hallarse en la Universidad un oficial de policía y varios individuos de caballería en la puerta, los estudiantes protestaron, oyéndose muchos silbidos.

Felicitaciones y adhesiones

El domicilio de Millán Astray se vio invadido por enorme gentío.

De regreso de Chinchón

Minutos después de las seis de la tarde regresaron en automóvil a Madrid don Alfonso y Sánchez Guerra de Chinchón.

Manifestaciones en Sevilla

Sevilla.—Todo el día: censura de varias manifestaciones... censura.

¿Qué pasa en Granada y Puertollano?

N. de la R.—Los esfuerzos realizados por nuestro activo correspondiente para comunicarnos noticias de Granada y Puertollano, resultaron completamente inútiles ante la actitud del censor que no permitió oírnos ni una sola palabra.

Para la apertura

A última hora de la tarde se reunió en el Congreso la comisión de Gobierno interior para ultimar algunos detalles para la apertura de la Cámara mañana.

Romanones irá de acuerdo con la oposición

Hablando sobre la próxima labor parlamentaria, Romanones ha manifestado que es indudable que hay opinión clara y precisa en determinados sectores.

Gran terremoto en Chile

Ayer se recibió nota del Observatorio del Ebro, comunicando que en el aparato sismográfico se había registrado un temblor de tierra con una intensidad y duración desconocidas hasta ahora.

Declaraciones de Melquiades Alvarez.

Se atribuye a Melquiades la siguiente declaración: «La situación del Gobierno es difícil. Si Sánchez Guerra se inclina a la ponencia conservadora sobre el expediente Picasso, que omite las responsabilidades de los hombres civiles, dejará de representar el sentir nacional.»

Habla Lerroux

A última hora de la tarde acudió Lerroux al Congreso, donde le preguntaron los periodistas si asistiría a la reunión de la comisión del expediente Picasso.

Bugallal habla con Lerroux y Melquiades.

Bugallal estuvo ayer en el Congreso, restablecido de su ligera indisposición. Dijo que había ido a firmar algunas actas atrasadas.

Cargas y detenciones frente a la Universidad. Los estudiantes apedrean el Círculo Militar

Los alumnos de la facultad de Filosofía y Letras de la Universidad entraron en clase para protestar de las faltas de asistencia de sus compañeros.

Llegada de fuerzas

Cádiz.—En el cuartel del Refugio se ha celebrado la fiesta de la Casa del soldado. Han asistido al acto el marqués de Salobra, el general Sousa y las autoridades, la presidenta de las damas de la Cruz Roja y otros.

Banquete. Los tranviarios

Bilbao.—Se ha celebrado el banquete en honor del señor Reparaz, autor de la «Guía de Vizcaya», asistiendo los conserjes y las autoridades. Se ha nombrado un comité de la Casa de América en Bilbao.

Mitn sindicalista

Zaragoza.—Se celebró el mitin sindicalista haciendo uso de la palabra Pestaña y Seguí. Rebatieron las manifestaciones de la concentración de las izquierdas acerca del sindicalismo, achacando la culpa de los sucesos a los patronos y a las autoridades.

La estación sismológica registra un terremoto.

Toledo.—Los aparatos de la estación sismológica han registrado un violento temblor de tierra, que empezó a las cuatro horas cuarenta y cinco minutos y duró un minuto y siete segundos, con una distancia epicentral teórica de 9.900 kilómetros.

NOTICIAS DE MELILLA

Rescate de los prisioneros del «Antonia Torres»

Acaba recibirse el siguiente telegrama: «Ahora llegan cuatro prisioneros paisanos marineros del «Antonia Torres», vienen de Inzúit (Bocoya), en bote cogido a los moros, se llaman José Marred, Antonio Canilla, Antonio Seguí y José Martínez; vienen buena salud, telegrafían familias llegadas.»

Operaciones

Melilla.—En las operaciones que comenzarán mañana, las columnas saldrán de Dar Drius hacia Yebel, Zala y Wad-Rasé.

Operación militar

Melilla.—Se ha hablado hoy de que se realiza una operación en la zona de Melilla.

La ocupación de Yebel Udía

Melilla.—Dos columnas compuestas de fuerzas indígenas y europeas salieron hoy de Dar Drius, dirigiéndose a ocupar Yebel Udía, morbo inmediato a la Zona de Muharrax.

Los jefes y oficiales toman acuerdos reservados

Melilla.—Aumenta la expectación y ansiedad que ha producido el asunto del día.

Más detalles sobre el terremoto de Chile

Buenos Aires.—El centro de la zona afectada por el terremoto que ha devastado Chile se halla en la zona de la ciudad de Coquimbo.

Exposición de pinuras

En el salón de la sociedad de Amigos del Arte se inauguró hoy con gran solemnidad la apertura de la Exposición de paisajes de los pensionados en el monasterio del Pinar.

La huelga de Bilbao

Bilbao.—La población parece en calma. Fuerzas de la guardia civil patrullan por las calles. A las diez de la mañana circularon algunos tranvías custodiados por la guardia civil.

Se anuncia la huelga general

Zaragoza.—En la Audiencia comenzó la vista del atentado contra el periodista Adolfo Gatero y el representante de la Patronal Aniceto Cadenas en la que resultaron el primero muerto y el segundo inutilizado.

Bugallal habla con Lerroux y Melquiades.

Bugallal estuvo ayer en el Congreso, restablecido de su ligera indisposición. Dijo que había ido a firmar algunas actas atrasadas.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid, 13; Cierre París, 4215; Cierre Londres, 2938; Cierre Marcos, 015.

DE BARCELONA Manifestaciones en favor del Tercio

El domingo se inició en las Ramblas una manifestación de estudiantes en favor del Tercio, dando vivas al Tercio y gritos de abajo las Juntas de Defensa.

Triunfa la ponencia conservadora.

En una de las sesiones del Congreso se reunió esta mañana la ponencia del señor Picasso que suscribe la propuesta del señor Alcalá Zamora, y en lugar distinto los afectos a la ponencia de los señores Marín Lázaro y Alvarez Arranz.

Parlamentarios en peligro

Uno de los grupos de manifestantes, el más numeroso, que ingresó rápidamente, al pasar por la calle de la Lealada, llevaba a su frente a los señores Gotochea, Santos Leay, Serrano Jover, y otros caracterizados mauristas.

Lo que dice Barrera

El subsecretario de la Guerra, ha dicho que don Alfonso y el presidente habían marchado a presidenciar las maniobras.

RUMORES DE CRISIS

El regreso a Madrid ayer de don Alfonso hizo que se animasen los círculos políticos, habiéndose de crisis.

Reunión en el ministerio de la Guerra

En la mañana del domingo se reunieron en el ministerio de la Guerra con el ministro los generales Bargañeta, Barrera, Castro Girona y secretario del alto comisario señor López Ferrer.

Manifestaciones e incidentes

Ataque la dirección general de Seguridad había denegado la autorización solicitada por elementos de la Juventud Matriista para celebrar una manifestación pública de simpatía al teniente coronel Millán Astray, grupos aislados, compuestos en su mayoría de estudiantes, acudieron a primera hora del domingo a la plaza de Colón, lugar de donde la manifestación había de partir, para disolverse en la Puerta del Sol.

La marcha de Bargañeta

Esta mañana estuvo el general Bargañeta en el ministerio de la Guerra, hablando con los jefes de sección de todas las armas.

El Instituto de reeducación

El ministro de Trabajo manifestó a los periodistas que en el Gobierno civil se celebró anoche una reunión de patronos y obreros, creyéndose que hoy quedarán firmadas las bases de arreglo para que quede solucionada la huelga.

El conde de Buñes

En el expreso de Andalucía marchará a Sevilla el jefe del gabinete diplomático del ministerio de Estado, conde de Buñes.

La inauguración de los Jardines de la Infancia

Esta mañana, a las once y media, se celebró la inauguración de los Jardines de la Infancia de la Escuela Maternal de Madrid.

Triunfa la ponencia conservadora.

En una de las sesiones del Congreso se reunió esta mañana la ponencia del señor Picasso que suscribe la propuesta del señor Alcalá Zamora, y en lugar distinto los afectos a la ponencia de los señores Marín Lázaro y Alvarez Arranz.

Parlamentarios en peligro

Uno de los grupos de manifestantes, el más numeroso, que ingresó rápidamente, al pasar por la calle de la Lealada, llevaba a su frente a los señores Gotochea, Santos Leay, Serrano Jover, y otros caracterizados mauristas.

Lo que dice Barrera

El subsecretario de la Guerra, ha dicho que don Alfonso y el presidente habían marchado a presidenciar las maniobras.

RUMORES DE CRISIS

El regreso a Madrid ayer de don Alfonso hizo que se animasen los círculos políticos, habiéndose de crisis.

Reunión en el ministerio de la Guerra

En la mañana del domingo se reunieron en el ministerio de la Guerra con el ministro los generales Bargañeta, Barrera, Castro Girona y secretario del alto comisario señor López Ferrer.

Manifestaciones e incidentes

Ataque la dirección general de Seguridad había denegado la autorización solicitada por elementos de la Juventud Matriista para celebrar una manifestación pública de simpatía al teniente coronel Millán Astray, grupos aislados, compuestos en su mayoría de estudiantes, acudieron a primera hora del domingo a la plaza de Colón, lugar de donde la manifestación había de partir, para disolverse en la Puerta del Sol.

La marcha de Bargañeta

Esta mañana estuvo el general Bargañeta en el ministerio de la Guerra, hablando con los jefes de sección de todas las armas.

Reuniones obreras

En el teatro del Bosque celebraron una asamblea magna los obreros metalúrgicos, que se vio muy concurrida.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones: Confirmando en sus cargos al secretario general de la Alca Comisaría y al jefe del Gabinete militar, don Luciano López Ferrer y don Francisco Gómez Jordana.

La firma

Don Alfonso firmó los siguientes decretos: De fomento: Modificando el reglamento de policía de minas.

Reuniones obreras

En el teatro del Bosque celebraron una asamblea magna los obreros metalúrgicos, que se vio muy concurrida.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones: Confirmando en sus cargos al secretario general de la Alca Comisaría y al jefe del Gabinete militar, don Luciano López Ferrer y don Francisco Gómez Jordana.

